

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске?
По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

На торжественном приёме
главы района >2
в честь Международного
дня семьи

Городская спартакиада людей
с ограниченными возможностями >3
здоровья прошла
в спорткомплексе «Старт»

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 58 (14701) Вторник, 17 мая 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Бизнесмены обменяются опытом

(Соб. инф.)

Тюменская областная конференция «День предпринимателя-2016. Малый бизнес большой страны» состоится 24 мая в ДК «Нефтяник» имени В. И. Муравленко. Традиционно организаторами мероприятия выступают региональное правительство и Инвестиционное агентство Тюменской области. В подготовке активно участвуют местные отделения крупных общественных бизнес-объединений, таких, как Деловая Россия, ОПОРА РОССИИ, Женщины бизнеса, торгово-промышленная палата. В этом году конференция состоится в десятый раз.

Ожидается, что в мероприятии примут участие более 800 человек – предприниматели, представители органов власти, ведущие российские аналитики и эксперты. Центральным событием станет панельная дискуссия «Малый бизнес и вызовы завтрашнего дня». В ней примет участие губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

- «День предпринимателя» - площадка для обсуждения самых важных и актуальных тем для бизнеса, - комментируют предстоящее событие в Инвестиционном агентстве. - В этом году большое внимание будет уделено вопросам развития АПК, работе с персоналом в современных экономических условиях. В планах - обмен успешными практиками и обсуждение путей развития коммерческого взаимодействия крупного бизнеса и предпринимательства и другие темы.

Зарегистрироваться на «День предпринимателя-2016» можно по телефону: 8 (3452) 60-27-27, 49-07-17 или электронной почте dp@iato.ru

Тянитесь к небу, деревца, напоминая о Победе!

Татьяна КУРЫНОВА

В минувшем году в честь празднования 9 Мая стартовал специальный проект «Лес Победы». В нём участвовали и жители нашего района. Они высадили 1618 зеленых «памятников» воинской славы, 1093 из которых было выделено ялуторовским лесничеством.

Проект продолжает действовать. В этом году в его рамках 21 мая в 22 районах, в том числе и Ялуторовском, будет произведена посадка деревьев. Надо добавить, что федеральным агентством лесного хозяйства нынешний год объявлен Годом воспроизводства лесов.

К участию в акции приглашены органы исполнительной власти, силовые структуры, казачество, студенты и школьники, предприятия и общественные организации, СМИ.

Все желающие присоединиться к этому важному и нужному делу могут заняться посадкой деревьев в ближайшую субботу. Необходимую информацию можно получить по телефону 2-33-20.

ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

Когда любовь крепче бриллианта



Супруги Шипицыны: «Спасибо за 60 счастливых лет!»

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

«Золотые» и «бриллиантовые» пары чествовали в Ялуторовском отделе ЗАГС в канун Международного дня семьи. Юбилярам впервые вручали памятные медали и благодарственные письма от губернатора Тюменской области Владимира Якушева.

В зал торжеств отдела ЗАГС молодожёны вошли под аплодисменты детей и род-

ственников. «Золотые» свадьбы отметили нынче Михаил Фёдорович и Галина Ивановна Медведевы, Владимир Павлович и Нина Афонасьевна Мельник.

Два сердца, две судьбы рука об руку идут по жизни пятьдесят и даже шестьдесят лет. Например, супруги Шипицыны – Виктор Филиппович и Антонина Григорьевна. Они познакомились на танцевальной площадке в городском саду. С первого взгляда меж ними вспыхнула искорка, которая и привела в ялуторовский ЗАГС

29 апреля 1956 года. И, как оказалось, тогда, 60 лет назад они создали прекрасную и крепкую семью, живя все эти годы в любви и согласии.

Супруги воспитали двоих прекрасных детей. Сын – выпускник Индустриального института, живет и работает на Севере. Дочь после окончания железнодорожного техникума трудится по специальности. Выросли внуки. У «бриллиантовых» супругов уже три правнучки и один правнук.

> стр. 2

БУДЬ В КУРСЕ

«Доверься! Скажи, о чём молчишь»

(Соб. инф.)

Общероссийский интернет-марафон с таким названием стартует сегодня в 10 утра по московскому времени. В нём примут участие и школьники из Тюменской области.

Мероприятие - продолжение масштабного проекта «Я доверяю» направлено на то, чтобы популярно рассказать о работе Общероссийского «телефона доверия» 8-800-2000-122. Сюда за консультацией квалифицированного психолога может анонимно и бесплатно обратиться ребёнок или родитель, сообщили в пресс-службе департамента социально-го развития Тюменской области.

Трансляция марафона пойдет в он-

лайн-режиме одновременно по нескольким каналам: www.pressria.ru; yadoveray.ru; www.youtube.com/user/soclaboratory; в приложении Periscope.

Каждый может задать свои вопросы участникам марафона, предложить темы для обсуждения. Для этого нужно отправить SMS на бесплатный номер 8-926-848-22-22 или написать в группе «ВКонтакте» «Я доверяю – Детский телефон доверия». Организаторы мероприятия - Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (Москва).

В нашем регионе в рамках соглашения с Фондом также уже почти шесть лет работает единый «телефон доверия». В прошлом году психологи приняли более десяти тысяч обращений, из них

четыре с небольшим тысячами - от детей.

Кроме того, в Тюменской области работают следующие ресурсы: «Дети онлайн» (бесплатная психологическая и практическая помощь детям и подросткам, которые столкнулись с опасностью или негативной ситуацией во время пользования интернетом) - 8-800-25-000-15; 8 (3452) 42-37-88 (помощь женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации); www.teldoverie.ru. Работает и круглосуточная служба экстренного реагирования «Ребёнок и семья». По телефону 8-800-200-7201 оказывают социальную и правовую помощь несовершеннолетним, женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, или в ситуациях, угрожающих жизни и здоровью.

МАМА, ПАПА, Я

Счастливая семья – здоровая страна



Семья Евграфовых

Анна ХРЕБТОВА
/фото автора/

Самые крепкие и активные пары из каждого сельского поселения собрались накануне Международного дня семьи на торжественном приёме главы Ялуторовского района.

Тех, кто, по словам Андрея Гильгенберга, «своим авторитетом и опытом достойного воспитания детей распространяет на территорию светлый образ семейного очага» в этом году приехало шестнадцать. Все они разные, при этом одинаковые в главном. Кто развивает своё личное подсобное хозяйство, кто работает в образовании, кто в медицине, кто занимается наукой, но каждый из них знает: крепкая семья – нет в жизни проблем.

Сергей и Любовь Евграфовы из Криволукской женаты уже 17-й год. А общаетесь с ними, и невольно думается – молодожёны, не иначе. Смеётесь вместе и удивляетесь: надо же, какие смыслённые у них детки. Младший сын Максим всего-то

пожелав, чтоб «в семьях никогда не угасал огонь дружбы, любви и взаимопонимания». Поддержали его председатель Думы района Григорий Моторин, начальник межрайонного управления социальной защиты населения г. Ялуторовска, Ялуторовского и Исетского районов Евгения Лебедева и председатель Ялуторовского отдела ЗАГС Светлана Погодина.

– Последнее время в нашей стране и в области, в частности, уделяется серьезное внимание поддержке семей, особенно тех, где есть дети, – от лица управления соцзащиты населения отмечает Евгения Витальевна. – Уже давно у нас реализуется такое право, как получение регионального материнского капитала, ежемесячно выплачиваются детские пособия, назначаются всевозможные льготы за жилищно-коммунальные услуги, проезд. Нуждающиеся дети обеспечиваются молочными продуктами питания и лекарственными препаратами. Проводятся мероприятия, направленные на сохранение семейных ценностей, к примеру, в регионе вручаются награды «Материнская слава» и «Отцовская доблесть». Каждая отдельная «ячейка» – это общество в миниатюре. Будет «здоровая» она, таковым же станет всё вокруг.

Андрей Соломонович рассказал, что в районе активно работают программы обеспечения жильём молодых семей и специальных льгот на селе. Многодетным за рождение третьего малыша выделяются земельные участки под строительство. По сравнению с другими муниципалитетами, в нашем за последние годы очередь на получение земли хорошо продвинулась.

– В этом году мы усиленно работаем, и, думаю, очереди вообще не будет, – подытожил глава.

Вручение благодарственных писем, тёплые поздравления, концертные номера и игры для мам, пап и их деток – теперь уже традиция, из года в год отмечающая: хорошая семья – успешный ты. Твой город. Страна...

в третьем классе, а уже, мол, на перекутке: в садике думал стать археологом, даже книжки о пирамидах зачитывал до дыр, а теперь вот перед выбором стоит, определиться с профессией не может. Старший, восьмиклассник Виктор, вуз вовсю выбирает, полицейским хочет стать. Парень он серьёзный, по-взрослому интересуется правом и всем, что с ним связано.

Недавно, перед майскими праздниками, Евграфовы стали победителями областного конкурса социальной рекламы «Право на счастливое детство» в номинации «Лучший социальный плакат». Делали его всей семьёй: папа придумал слоган, а мама с ребятами выбрали из семейного альбома самые интересные фото, применили инфографику и – готово. Творение члены жюри назвали самым жизнеутверждающим.

Благодарственные письма за достойное воспитание детей, соблюдение исторических семейных традиций и активную жизненную позицию вручал глава Андрей Гильгенберг, в начале

НАСЛЕДИЕ

«Эхо войны в письмах и документах»

Татьяна КУРЫНОВА

Третья часть альманаха с таким названием готовится к выходу в свет. Так же, как первые две, он будет посвящён событиям и участникам Великой Отечественной войны.

Возможность войти в историю, запечатлеть в летописи имена близких родственников, воевавших или трудившихся в тылу, предоставляется каждому ялуторовчанину.

Если в ваших семейных архивах сохранились письма с фронта, фотографии или другие документы, свидетельствующие о доблестях родных людей, то можете обратиться в администрацию района по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, д.43, кабинет №5, к Татьяне Валентиновне Курыновой. Можно передать материалы из семейного архива и в первичную организацию ветеранов в

сельском населённом пункте.

Для публикации в альманахе нужны оригиналы документов, писем, снимки. Их отсканируют и обязательно возвратят владельцам. Нужно указать ваши фамилию, имя, отчество и населённый пункт, родственную связь с героем фотографии или автором фронтового письма. К фото приложите сведения о тех, кто на них изображен: фамилию, имя, отчество, данные о том, где воевал или трудился в период войны этот человек, его боевые, трудовые заслуги, награды и т. д.

Авторы альманаха будут рады воспоминаниям, школьным сочинениям, посвящённым фронтовикам и труженикам тыла. Такого рода информацию необходимо представить в электронном виде по адресу: kurynova59@mail.ru

Сбор материалов продолжится до 1 октября.

СПОРТ

Завершили сезон успешно



Анна РУФ

Ялуторовская хоккейная команда «Старт-2005» (на снимке) в домашнем турнире «Весна-2016» стала обладателем бронзовых наград. Эти матчи – не единственные для ребят в нынешнем сезоне.

Юные хоккеисты участвовали в первенстве ХМАО среди детско-юношеских команд, проходившем в три этапа, где заняли 3-е место. В областном турнире «Золотая шайба» наша команда оказалась на 2-м месте. В течение сезона ребята успешно участвовали в товарищеских встречах как у се-

бя дома, так и в гостях.

Родители выражают благодарность тренеру команды «Старт-2005» Александру Александровичу Полякову и нашим спортсменам – Николаю Фадееву, Тимофею Сушко, Александру Кочеткову, Станиславу Шахову, Никите Хухорову, Илье Панфилову, Егору Кравец, Ивану Мотте, Егору Менькову, Михаилу Мясникову, Артёму Кошечеву, Илье Глазунову, Данилу Зубареву, Всеволоду Салину, Александру Савину, Сергею Гармаш, а также искреннюю благодарность нашим спонсорам. Желаем им дальнейших успехов и процветания!

ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

Когда любовь крепче бриллианта

«стр. 1

– Какая я счастливая! – восклицает Антонина Григорьевна. Кстати, у нее в трудовой книжке всего одна запись: принята на работу в краеведческий музей памяти Декабристов. Отсюда и на заслуженный отдых ушла. Виктор Филиппович свою трудовую жизнь посвятил изготовлению мебели, он прекрасный краснодеревщик. Супруги увлекаются огородничеством. И всё, и всегда по жизни они делают вместе, живя, как говорится, душа в душу. Их супружеский союз является истинным примером семейного согласия, взаимной ответственности и бережного отношения друг к другу.

Михаил Фёдорович и Галина Ивановна Медведёвы встретились, в общем, случайно, приехав в Голышманово из разных



городов после окончания учебных заведений. Познакомились, поженились, а затем перебрались в Ялуторовск, где продолжали трудиться на педагогическом поприще. Супруги воспитали двоих детей, теперь помогают поднимать на ноги внуков и правнуков. И за все свои семейные и домашние дела всег-

да принимались только вместе.

Детьми военного поколения стали Владимир Павлович и Нина Афонасьевна Мельник. Супруги в унисон говорят, что «достижение и заслуга их мам в том, что они своим трудом помогли нам пережить войну». Встретились будущие молодожёны, как и первая пара, на танцах в 1965 году. Всё было впервые

– первое свидание, первый поцелуй. А потом – слова признания, и в феврале 1966 года – марш Мендельсона в ялуторовском ЗАГСе. Пять десятилетий в любви и согласии, без ссор и выяснения отношений. В дружной семье Мельник принято поддерживать друг друга, причём каждый день и каждый час. Годы совместной жизни показали, что их семья состоялась, выдержав испытание временем. Супруги воспитали прекрасную дочь, а теперь помогают советом и делом любимой внучке.

Виновников торжества тепло и душевно поздравила заместитель главы города Ольга Губачёва, отметив, что юбиляров чествуют накануне Международного дня семьи. «А она – основа всей цивилизации, любого государства. В России многое делается для укрепления института семьи, поскольку государство понимает его важность и значимость. Сегод-

ня, глядя на вас, мы восхищаемся и по-хорошему завидуем, поскольку вы – пример прекрасной, крепкой семьи», – сказала Ольга Алексеевна. Она пожелала молодожёнам здоровья, счастья, любви друг к другу и долголетия.

Ольга Губачёва вручила виновникам торжества памятные медали и благодарственные письма от губернатора Тюменской области: «Появление такого знака общественного признания станет ещё одной формой поддержки семейных ценностей и традиций».

Затем юбиляры расписались в Книге почёта отдела ЗАГС.

В честь события творческие коллективы Дворца культуры подарили юбилярам великолепные концертные номера.

Семейный жизненный путь «золотых» и «бриллиантовых» пар продолжается и, можно надеяться, свет родового очага, его тепло сохранятся на долгие годы.

ФИЗКУЛЬТ-УРА!

И в Германии те же дорожки, и к победам наш путь без границ

Алексей ГИЛЁВ
/фото автора/

Эти выходные в Ялutorовске отмечены замечательным событием – в спортивном комплексе «Старт» состоялась городская XIV Спартакиада людей с ограниченными возможностями здоровья.

Восемьдесят спортсменов мерились силами в лёгкой атлетике, армрестлинге и пауэрлифтинге. Меткость и ловкость демонстрировали поклонники настольного тенниса и дартса. Блеснули интеллектом шашкисты и шахматисты.

Напутствовала участников заместитель главы города Ольга Губачёва. Она пожелала им успешной игры и подчеркнула, что организаторы, в числе которых городская администрация, местная организация Всероссийского общества инвалидов, центр по спортивно-культурной работе, приурочили мероприятие к 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Ольга Алексеевна отметила, что такие встречи позволяют выявить талантли-



Лариса Курмашева, Айгуль Калимуллина

вых спортсменов и дать им путевки в сборные паралимпийских команд.

Примером тому служит наш земляк Александр Чулкин, выпускник школы № 6. С детства у него серьезные проблемы со зрением, но спорт он не оставляет. Является членом сборной России по лыжным гонкам и биатлону, участвует в междуна-

родных соревнованиях. Сегодня его официальное место работы - Центр спортивной подготовки в Тюмени. Имея достаточный опыт состязаний на различных площадках, Александр с гордостью говорит о родном городе, в котором, по его мнению, на высоком уровне развиваются легкая атлетика, лыжи и ряд других спортивных дисциплин. Огорчает его лишь то, что на задворках у нас плавание. Это он связывает с отсутствием в городе бассейна.

- Ялutorовск в спортивном плане смотрится нормально, - поделился впечатлениями спортсмен. - К примеру, недавно мы были на этапе Кубка Мира в Германии, и там лыжные трассы наподобие таких же, как у нас в городе.

Несмотря на отпуск, Александр охотно принял приглашение посетить спартакиаду в Ялutorовске, ему было дано почетное право поднять флаг. А также он не упустил возможность побороться за звание победителя.

Спортсмены проявили себя на всех этапах весьма успешно, по праву заслужив призы и зрительские симпатии. Принцип «главное не победа, а участие» является здесь доминирующим: каждый стремится раскрыться и ощутить дух турнирной борьбы. Церемонию награждения провела председатель комитета по физической культуре и спорту Елена Фёдорова.



Татьяна Нохрина, Мария Барабанщикова, Екатерина Богданова и судья Сергей Чагин

АКЦИЯ

... По зову сердца

Алексей ГИЛЁВ

«Нет брошенных могил» - городскую акцию под таким девизом накануне Дня Победы провели волонтеры. Вооружившись граблями, мётлами и прочим инвентарём для сбора мусора, они дружно отправились на «старое кладбище» наводить порядок на заброшенных могилах, где покоятся ветераны войны.

Почему захоронения оказываются забытыми? Тому есть множество причин. Кто-то из тех, кто ухаживал за могилами, сами ушли из жизни, кто-то переехал в другую местность и так далее. Волонтер Аня Антонова считает, что в большинстве людей с почтением относятся к

памяти своих предков и по мере возможности стараются поддерживать порядок на могилах усопших родственников.

Сегодня Аня оканчивает художественную школу и в будущем мечтает стать дизайнером. А ещё ей нравится помогать. Именно это желание однажды привело её в военно-мемориальную команду «Память» при молодежном социально-деловом центре.

- Кем бы ни был человек, он в первую очередь должен быть ответственным и неравнодушным, - считает она.

Работы у волонтеров достаточно, и в перечне добрых дел забота о пожилых людях на первом месте. Яна Гостева и Виктория Руф в движение добровольных помощников тоже влились

по зову сердца. Об этой акции девушки говорят так: «Важно, чтобы не было заброшенных могил наших земляков. Есть захоронения, за которыми просто некому ухаживать. И здесь всё зависит от окружающих, то есть от нас. Чтобы навести чистоту, много усилий и средств не надо, было бы желание. Ведь так важно беречь память и уважение к людям, тем более к ветеранам, которые пожертвовали своей жизнью во имя Родины».

В списке у волонтеров уже немало акций, ставших доброй традицией, и примечательно, что их главные участники - молодёжь, которая старается принести пользу обществу, любящая свою страну и город.

ЧИТАТЕЛЬ - НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

Народ неунывающий

Гульфира КАРИМОВА

В Сингуле Татарском, как и в любом другом поселении, есть люди особой категории - с ограниченными возможностями здоровья.

Каждый из них старается жить полноценно, не пасуя перед трудностями даже в период кризиса. Почти все семьи держат крупный рогатый скот и птицу. А это свои мясо, молоко, сметана.

Несмотря на недуги и хлопоты, не остаются сельчане в стороне от общественных дел, принимая участие в местных и районных мероприятиях. Вот и недавно собрались в сельском Доме культуры на разговор за «круглым столом». На встречу приехали специалисты комплексного центра социаль-

ного обслуживания населения Анна Гордеева, Марина Сирина, Лариса Валиева, председатель районной организации ВОИ Ольга Губина.

Специалисты КЦСОН ответили на вопросы, касающиеся индивидуальных программ реабилитации, транспорта для поездки инвалидов, предоставления материальной помощи, санаторных путевок и другие. Внимательно слушали присутствующие и выступление главы сельской администрации Нура Сулькарнаева о позитивных изменениях в районе и селе за последние годы, о том, что ещё предстоит сделать.

Небольшой концерт с участием членов первичной организации - ещё одно подтверждение тому, что мы активный и неунывающий народ.

ПАМЯТЬ

Подвиг лесозаводцев Ялutorовск не забудет

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

На митинг в честь фронтовиков-лесозаводцев собрались десятки ялutorовчан. Пришли в сквер ветеранов лесозавода фронтовики и труженики тыла, представители администрации города, молодёжь.

- Мы всегда с нетерпением ждём всенародно любимый праздник и говорим слова благодарности участникам тех далёких событий, - сказала заместитель главы города Ольга Губачёва, обращаясь к ветеранам. - Вы прошли страшной дорогой войны. Для каждого этот путь был свой и самое главное - завершился он Великой Победой.

Более десяти тысяч человек были призваны из Ялutorовска на фронт. Те, кто остался здесь, работали стойко и самоотверженно. В том числе и лесозаводцы, выпускавшие продукцию оборонного зна-

чения для фронта. О героическом труде наших земляков говорит и переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона, которое передавалось предприятию восемь раз. И было оставлено лесозаводу на вечное хранение.

Председатель первичной организации лесозавода Людмила Ксенофонтова отметила, что на памятной мемориальной Доске теперь полный список погибших фронтовиков - 169 фамилий.

С Днём Победы поздравил всех пришедших ветеран Михаил Воробьёв, работавший в своё время на заводе.

Звучали стихи и слова благодарности от подрастающего поколения. Ушедших ветеранов почтили минутой молчания. К подножию памятника возложили цветы. Долго ещё делились воспоминаниями бывшие работники завода, изредка вытирая накатывающиеся слёзы.



Администрация Ялutorовского района извещает о предоставлении в аренду земельного участка площадью 35985 кв. м для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства по местоположению: Тюменская область, Ялutorовский район, д. Криволукская, 30 метров на северо-восток от нежилого здания, расположенного по адресу: ул. Свободы, 51, строение 2. Заявления на предоставление земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня публикации по адресу: г. Ялutorовск, ул. Тюменская, 23 (вход с ул. Тобольской).